

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Немеркующая дата

Самое начало февраля 1944 года. На сланцевскую землю, после освобождения многострадального блокадного Ленинграда и освободительно-го похода по Ленинградской области—вступили соединения 122-го стрелкового корпуса в составе 314-й, 98-й, 43-й, 11-й стрелковых дивизий. Им предстояло защищать Принаровье, выбивать отсюда врага еще долгие и трудные месяцы. Основная же территория района была хорошо подготовлена для изгнания захватчиков. В течение предыдущих месяцев враг уже не знал покоя. Во всем ему был отпор со стороны бойцов 9-й партизанской бригады. С приходом партизан тайная подпольная работа сменилась активными боевыми действиями по подрыву немецких гарнизонов, техники, железных дорог, по которым немцы уже не могли получать подкрепление. Наполовину уничтоженные, с наступлением Красной Армии они

были вынуждены бежать из Сланцев. Потому и без боя был освобожден наш город. Соединившись, наши войска и партизанские отряды продолжали дальнейшие боевые действия по освобождению населенных пунктов Псковщины.

После митинга 2 февраля — в знак освобождения Сланцев, многие партизаны отправлялись на фронт, некоторые были оставлены для восстановления разрушенного хозяйства и строительства мирной жизни на нашей земле. Это была очередная победа армии и народа. Хоть и малая победа, но из таких и сложился весь освободительный путь.

А до Великой Победы — 9 мая 1945 года — оставались еще один год и 3 месяца. Вклад в нее внесли и сланцевчане — кто боевыми действиями, кто беззаветным самоотверженным трудом. Все тогда сражались за Родину. Это не просто громкие слова — это была суть жизни старшего поколения.

Память должна быть долгой, память должна быть доброй

Пока наши сердца будут биться, мы будем помнить свои былья бои и победы, партизанские костры и нашу спасительную землянку. Не забудутся, конечно же, потери боевых товарищей, холод и голод, страдания мирных жителей, оказавшихся на оккупированной территории района, и многое другое. Об этом мы должны постоянно рассказывать молодежи, учащимся школ и ПТУ. Свою задачу, встречаясь с молодежью, мы видим в том, чтобы донести до них, что так было и чтобы это никогда не повторилось, показать беспримерную историю человеческого мужества, силу духа и пре-

даннысти Родине. Они, молодые, должны знать, какой ценой оплачено счастье столько лет жить под мирным небом. Знать, что несет людям война.

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, стремимся, чтобы каждая встреча давала юношам и девушкам заряд идейной стойкости и патриотизма. Таким образом, не будет прерываться живая связь времен.

Следуя поставленной задаче, совет ветеранов партизанского движения в 49-ю годовщину освобождения района от немецко-фашистских оккупантов провел в Новосельской школе операцию «Память», куда приехали более двадцати ветеранов партизанского движения, группа пограничников и спортсмены. Это был поистине настоящий праздник. Учащиеся школы встретили гостей хлебом и солью. Затем в школьном музее состоялась встреча ветеранов партизанского движения с учащимися Новосельской школы, пограничниками и спортсменами, где было рассказано о значении партизанского движения и прошедшем пути 9-й Ленинградской партизанской бригадой.

(Окончание на 2-й стр.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Сланцевского района и все предприятия и организации города и района одновременно с 1 февраля по 1 марта 1995 года

ПРОВОДЯТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ

граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условий, а также состоящих на учете на строительство кооперативной жилой площади.

При перерегистрации необходимо предоставить справку по форме № 9 с места прописки. Очередникам районной администрации нужно дополнительно предоставить справки с места работы всех работающих членов семьи. Граждане, не прошедшие перерегистрацию по незавидительной причине, снимаются с очереди.

ПРАВИТЕЛЬСТВО
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 января 1995 года

№ 25

О единовременном денежном пособии семьям военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей на территории Чеченской Республики

1. В целях оказания посильной материальной помощи установить проживающим в Ленинградской области семьям военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей на территории Чеченской Республики, единовременное денежное пособие в размере 10 миллионов рублей на семью.

Выплату пособия производить по представлению Ленинградского областного комиссариата из фонда неопределенных расходов по областному бюджету на 1995 год.

2. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя председателя правительства области Павлова Ю. А.

из
РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

ОБ ОХРАНЕ

В Сланцах и Сланцевском районе на конец 1994 года было зарегистрировано 364 предприятия и организации различных форм собственности. Общая численность работающих составляет примерно 22,3 тысячи человек. Наиболее крупные предприятия: АО «Ленинградсланец», АО «Завод «Сланцы», АО «Цесла». Много теперь небольших частных предприятий и организаций, где работает менее 10 человек.

Вопросы охраны труда должны быть в центре внимания руководства независимо от численности работающих. В прошлом году на предприятиях города и района произошло около 90 несчастных случаев, связанных с производством, или 3,8 на 1000 работающих. Это, конечно, немало, ведь в результате каждого такого происшествия страдает человек, его семья, предприятие также несет в связи с этим моральные и материальные издергии. Все же, как положительный факт, следует отметить, что об

Навстречу 50-летию Великой Победы

СЛОВО К ВETERANAM

По всей стране полным ходом идет подготовка к празднованию 50-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—45 годов.

Готовится к знаменательному юбилею и наш историко-краеведческий музей. Самое главное и, пожалуй, самое сложное для нас — это обновление и расширение экспозиции, посвященной Великой Отечественной войне. Мы хотим полнее и глубже показать геройизм наших земляков на фронте и в тылу. Причем, показать не вообще геройизм, а конкретно вклад каждого солдата-фронтовика, каждого труженика тыла.

Сделать это непросто, так как экспонатов, хранящихся в наших фондах, явно недостаточно.

Поэтому мы обращаемся ко всем ветеранам войны и

Новые

приборы

считывают скорость подаваемой воды, суммируют показания за любые промежутки времени и выдают массу других показателей, таких как температура, давление.

Сейчас работу этих контрольно-измерительных приборов настраивает пуско-наладочная группа из Санкт-Петербурга. После настройки и регулировки новых приборов оператор на пульте управления будет иметь информацию о сточных водах на табло и записанную на картограммах.

В. КАБАНОВ,
нач. цеха БХО АО «Завод «Сланцы».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

4 февраля 1995 года в 15 часов в Доме культуры горняков состоится встреча депутатов Государственной Думы Российской Федерации Юрия Павловича Кузнецова и Евгения Вячеславовича Туинова с избирателями.

ТРУДА ЗАБЫВАТЬ ОПАСНО

что порой сам пострадавший бывает вольным или невольным виновником несчастного случая.

Пострадавшему человеку тоже нужен защитник его интересов. А кто же будет этим заниматься, если во многих коллективах исчезли профсоюзные организации? Между тем, охрана труда — одна из важнейших функций современных профсоюзов. И если он отсутствует на предприятии, не заключается коллективный договор, следовательно, вопросы охраны труда могут остаться в тени. Экономия на профсоюзных взносах, таким образом, может обернуться совсем другой стороной. Обязательное наличие на предприятии профсоюзной или иной общественной организации, обладающей юридическим статусом, не предусмотрено трудовым правом. И тут должен сказать свое слово коллектив. Л. РУБИНСКИЙ,

государственный инспектор по охране труда.

**Российская
Федерация
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
ЗАКОН
о ВETERANах**

(Начало в №№ 18, 19).

Статья 5. Ветераны военной службы.

Ветеранами военной службы являются военнослужащие Вооруженных Сил СССР, Вооруженных Сил Российской Федерации, Объединенных Вооруженных Сил государств — участников Содружества Независимых Государств, созданных в соответствии с Уставом Содружества Независимых Государств, военнослужащие пограничных войск, внутренних войск и железнодорожных войск, войск правительственной связи, войск гражданской обороны, военнослужащие министерств и ведомств, в которых предусмотрена военная служба, созданных в соответствии с законодательством СССР и законодательством Российской Федерации, награжденные орденами или медалями либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия и имеющие право на пенсию за выслугу лет, в том числеуволенные в запас (отставку), а также ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей военной службы.

Для указанной категории лиц устанавливается звание «Ветеран военной службы».

Порядок и условия присвоения звания «Ветеран военной службы» определяются Президентом Российской Федерации.

Статья 6. Ветераны органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов.

Ветеранами органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов являются лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, работники органов прокуратуры, юстиции и судов, награжденные орденами или медалями либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия и имеющие право на пенсию за выслугу лет или по старости.

Для указанных категорий лиц устанавливается звание «Ветеран органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов».

Порядок и условия присвоения звания «Ветеран органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов» определяются Президентом Российской Федерации.

Статья 7. Ветераны труда.

Ветеранами труда являются лица, награжденные орденами или медалями либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющими право на пенсию по старости или за выслугу лет.

Для указанной категории лиц устанавливается звание «Ветеран труда».

Порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда» определяются Президентом Российской Федерации.

(Продолжение следует)

(Начало на 1-й стр.)

Состоялся концерт, подготовленный учащимися школы. По случаю операции «Память» был организован пробег на дистанции Сланцы — Новоселье. Этому мероприятию была посвящена цальная полоса нашей городской газеты «Знамя труда» от 18 февраля 1993 года. Так что не все у нас забываеться. И все в наших руках, только нужны желание, инициатива и... память.

Мы убеждены, что в благодатную почву попали семена, которые и оправдают наши надежды.

23 февраля 1993 года — в день рождения Красной Армии — ветераны партизанского движения встретились уже в погранкомендатуре с воинами-пограничниками. На встрече присутствовали ветераны-партизаны К. С. Борисов, В. К. Букшанов, В. А. Корышев, В. Д. Струженский и В. В. Пименова. Они рассказали воинам об участии партизан в разгроме немецко-фашистских оккупантов под Ленинградом. На память о нашей встрече мы вручили пограничникам Клятву ленинградских партизан и обращение к воинам пограничникам. В своих выступлениях воины-пограничники заверили нас, что они будут так же защищать Отечество, как те, кто отдал свою жизнь за Родину. На прощание нам вручили цветы.

В этом же году 5 мая учащиеся шестых классов школы № 6 приехали к партизанской землянке, чтобы провести мероприятие под названием «День Памяти». Вместе с учащимися приехали и ветераны-партизаны. У костра рассказал о борьбе в тылу врага партизан и подпольщиков, особенно в первый год войны, когда не было опыта ведения войны в тылу врага и погибло много наших товарищей. Была проведена игра «Зарница», работала «Полевая почта», проведен конкурс на лучшую песню непосредственно у костра. Обед на свежем воздухе из полевой кухни оказался очень вкусным.

Эти ребята соприкоснулись с войной, и живая нить времени не обрывается. Ведь с ними встретились те, кто непосредственно сам делал эту беспримерную историю человеческого мужества, кто проявлял силу духа и доказал преданность Родине. Мы верим, что наше слово отзовется.

25 января 1994 года мы были приглашены в среднюю школу № 6 на встречу

ПАМЯТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ДОЛГОЙ, ПАМЯТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ДОБРОЙ

с учащимися по случаю 50-летия со дня освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских оккупантов. Около 300 учащихся, стоя, приветствовали ветеранов-партизан в актовом зале школы. И опять состоялась незабываемая встреча. Учащиеся школы подарили ветеранам свои поделки с открытками, в которых благодарили нас «за мир, за то, что отстояли советскую землю». Руководители школы выразили благодарность ветеранам и подарили каждому по книге. Затем учащиеся дали концерт.

Уже по традиции, в канун Дня Победы учащиеся школы и ветераны партизанского движения района приезжают в партизанскую землянку, чтобы снова и снова соприкоснуться с Великой Отечественной войной, с ее исторической победой.

4 мая 1994 года, кроме учащихся школы № 6, ветеранов-партизан, в землянку приехали и воины-пограничники. Они также приняли участие в мероприятии, которое проводится ежегод-

но как «День Памяти».

Должен заметить, что партизанская землянка стала центром героико-патриотического воспитания молодежи. Кроме учащихся школ, в землянку приезжают экскурсии. Проводятся здесь мотопробеги, зимние кросссы и т. д.

Вчера ветераны партизанского движения собрались в школе № 6, где в классах провели уроки мужества. Эта встреча посвящена 51-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских оккупантов. Такие же уроки проводим мы в СПТУ-15, куда нас приглашают и мы с радостью к ним идем. Они — взрослые учащиеся, и мы нашли с ними понимание. Кроме благодарности и цветов, которые, как правило, нам дарят, мы чувствуем, что живая связь времен устанавливается.

Сегодня исполняется 51 год как Сланцевский район полностью был освобожден от немецко-фашистских оккупантов. В этом большая заслуга 9-й Ленинградской партизанской бригады, которая за два дня до прихода Красной Армии полностью очистила от фашистов Сланцевский, Гдовский, Лядский и Осьминский районы. Командир 46-й стрелковой дивизии Семен Николаевич Борщев при встрече с партизанами сказал: «Спасибо, братья-партизаны, за помощь Красной Армии. Наша дивизия после боев под Волосовом и Молосковицами больше ста километров шла без единого выстрела на территории Осьминского, Сланцевского и Лядского районов, освобожденных партизанами 9-й бригады».

От имени совета ветеранов партизанского движения мне хочется поздравить ветеранов-партизан, воинов Красной Армии, принимавших участие в освобождении района, всех граждан, проживающих в городе Сланцы и Сланцевском районе, с праздником — 51-й годовщиной со дня освобождения от фашистской чумы.

**Е. КУЧЕРОВ,
председатель совета ветеранов партизанского движения района.**

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО

Как же выглядел наш город тогда? Накануне освобождения от немцев, это было еще не город, а поселок. Мнения о том, какие события здесь происходили в конце января 1944 года, несколько расходятся. Некоторые склонны думать, что война обошла Сланцы стороной. Другие считают, что в окрестностях Сланцев был прямо-таки «муравейник» из воинских частей и военной техники.

Железнодорожники прибыли в Сланцы вслед за наступающей армией. В поселке жизнь чуть теплилась. Дома в центральной части были разрушены. Сохранилось жилье лишь в деревне Б. Поля да на улице Горняков. Как только восстановили железнодорожное сообщение, связь, мост через реку — стала прибывать военная техника, люди. Стали восстанавливать железнодорожное полотно на участке Сланцы — Гдов. Войска готовились идти на Балтийский плацдарм. По железной дороге прибыли катера для десантной флотилии. В Сланцах накапливались силы для решительного сражения под Нарвой. Шла перегруппировка войск Псков-

ско-Нарвского направления. Левобережье Плюссы стало вторым эшелоном фронта. А на правом берегу разместились воинские хозяйственные части и полевые госпитали.

К середине лета 1944 года районные власти располагались в деревне Гусева Гора. Артиллерийская канонада и тогда не была редкостью, дальнобойные снаряды порой долетали до Сланцев. Немцев особо интересовалась станция Сланцы и железнодорожный мост через Плюссу. С помощью корректировщиков станцию пытались уничтожить и артиллерийским огнем, и авиацией. Предотвращено было и несколько диверсионных попыток по уничтожению важного железнодорожного моста.

Станцию охраняли три наших зенитных батареи. Зенитчики не давали наглеть вражеской авиации, в этом большая заслуга сланцевчан, зенитчиков 92-го отдельного зенитного дивизиона главного резерва армии. Там служили наши земляки: Иван Степанович Покинчев, Иван Карпович Шитиков, Леонид Загороднюк, Николай Паличенко и дру-

БЫЛО ДАВНО

гие. К сожалению, многих уже нет среди нас.

Местные жители помогали армии чем могли. Они вовремя сообщали о подозрительных личностях, проявляющих интерес к военным объектам. Так, Сланцы и были прифронтовым поселком до июля 1944 года, пока не прорвали оборону немцев под Нарвой.

Лигия фронта к осени отодвинулась от Сланцев, и в поселок стали возвращаться люди из эвакуации, из концлагерей, из лесов. Однако война продолжалась. Из Сланцев по железной дороге начали увозить снарядные гильзы, битую трофейную технику. В Сланцы же везли продовольствие, одежду, шахтное оборудование. Однажды прибыл и электропоезд.

Стали восстанавливать шахты, предприятия местной промышленности, в городе уже была электроэнергия. В Сланцах пришла долгожданная мирная жизнь. Таким запомнился мне наш рабочий поселок Сланцы в пору освобождения его от немецких войск.

**Г. РУДИЮК,
коренной житель г.
Сланцы.**

ОСВОБОДИТЕЛИ ПРИШЛИ

В Сланцы привела мою семью беда. Мы жили в собственном доме в красивейшем из городов нашей области — в Пушкине. В сентябре 1941 года был приказ оккупационных властей в 24 часа покинуть город. Нас никто и никогда не ждал. Приближалась зима. Колонна беженцев-изгнаников шла пешком от Пушкина почти до Гдова. Шли женщины, дети, старики. И если в пути мы встречали колонну наших пленных красноармейцев, то что-нибудь из теплых вещей обязательно отдавали. Продуктами поделиться не могли — у самих ничего не было.

О том, как трудно нам было жить в оккупации, как долго мы ждали Победы, рассказывать трудно. Уже в конце 1943 года мы, голодные, почти раздетые были уверены в скором приходе нашей армии и ждали с громадным нетерпением освобождения. Мы молчали. Нельзя было высказывать такие мысли вслух. Но жизнь продолжалась... Вполне голоса где-нибудь в землянке или вагончике слышалась песня: «Двадцать второго июня, ровно в четыре часа, Киев бомбили, нам объявили...».

Людей на оккупированной территории переполняла радость и гордость за Красную Армию, что теперь имеет она грозное оружие, и врагу не сдобривать. Мы похищены говорили друг другу, что от «Катюш» не спасутся оккупанты даже в бетонных дзотах. О «Катюшах» складывались легенды. В феврале 1944 года исполнилась мечта сланцевчан. Армия нанесла фашистам мощный удар и полностью освободила Ленинградскую землю от неприятеля. Я тогда впервые увидел наших партизан. Было это поздним вечером или ночью с 31 января на 1 февраля. Они пришли на станцию Сланцы. С автоматами пришли, открыто. На следующий день был митинг. Проходил митинг там, где сейчас товарная станция Сланцы. Станция-то, конечно, дотла сожжена была немцами при отступлении. Запомнилось, что внезапно над собравшимися на митинге сланцевчанами появились два самолета. Они открыли огонь из пулеметов. Раненых было много.

Через день или два снова появились колонны бойцов с погонами на плечах. Мы изменения в форме красноармейцев еще не видели.

Трудно описать радость освобожденного населения. Люди ликовали. Население маловато было, ведь остались в Сланцах те, кого в последний момент не угнали враги в Эстонию. Наши красноармейцы угостили ребятишек сахаром и даже леденцами. Радость была огромной. Мне тогда было 9 лет. Глаза женщин искали в колоннах лица родных, знакомых, судьба которых была неизвестна. Нет, знакомых никто не встретил. Но все равно все мы рады были каждому бойцу, как самой дорогой родне. Это они, наши воины, выгнали непрощенных гостей. Теперь вокруг нас свои — товарищи. Не стало господ-полицаев, старост и прочего угнетающего начальства. Верилось, что все горе позади, впереди учеба, мир на земле, накормленный и хорошо одетый народ. **А. ТРОИЦКИЙ,
житель города.**



Суд — последняя и наиболее важная инстанция, куда обращается человек в поисках защиты своих интересов. Нынешняя экономическая ситуация породила множество проблем как для граждан, так и для организаций, зачастую только в суде удается решить спорные вопросы. Между тем все условия созданы у нас для полноценной и качественной работы представителей судебной власти? С этого вопроса началась наша беседа с председателем Сланцевского городского суда Г. Е. ПРОКОФЬЕВОЙ.

— Галина Егоровна, могли считать, что основные проблемы были решены с передачей городскому суду здания в центре города?

— Сказать, что все проблемы решены, пожалуй, нельзя. В первую очередь лучше стали условия для посетителей. А суды практически ничего не выиграли. У нас 5 судей и только 3 зала судебных заседаний. Совещательных комнат как не было в старом здании, так нет и сейчас. Рабочий кабинет судьи зачастую служит и залом заседаний, и совещательной комнатой. Это, конечно, создает множество неудобств. Здание, безусловно, требует ремонта, перепланировки, но у Министерства юстиции России отсутствуют средства на эти цели. Единственный раз за последние годы мы получили оттуда 6 миллионов рублей, только-только хватило на установки решеток на окнах, укрепление дверей.

— Да, когда президентским указом передавались судам здания райкомов и горкомов, казалось, что все бы-

дет иначе. Но по крайней мере в остальном ощущается стремление поддерживать общественный статус судьи на должном уровне?

— Скажу откровенно: ждали большего. Пока же суд из всех правоохранительных органов обладает наименьшей правовой защитой. Дела порой рассматриваются опасные, но даже на этот случай дополнительный

СУДЬЯМ ТОЖЕ НЕЛЕГКО

милицейский пост не полагается. Наши судебные исполнители вынуждены порой ходить в такие места, куда без сопровождения соиться опасно. Но не положено ни охраны, ни транспорта. Разговоры о судебных приставах остались разговорами. О зарплате и говорить не хочется. Практически никакой материальной помощи не получаем ни от областной, ни от районной администрации, хотя все средства от госпошлины поступают в местный внебюджетный фонд. Стоит ли удивляться, что мы с сентября не можем найти кандидата на шестого судью. Квалифицированные юристы в городе наперечет, никто из них не высказал желания взять на себя груз обязанностей судьи.

— Значит, судьи по-прежнему перегружены делами?

— Конечно, сейчас не та «запарка», как в начале 1993 года, когда у нас вместо 5 судей работало всего двое. И тем не менее, в нормативные сроки укладываются удастся не всегда. Причин для этого немало. Увеличился штат следователей, дознавателей, участковых ОВД: все они передают в суд материалы дел. Бывает, что по несколько раз приходится откладывать заседания из-за неявки свидетелей, других участников процесса. Приводы их с милицией стали теперь обычным делом. А я, например, два месяца живу из мест лишения свободы одного подсудимого для проведения процесса, в котором выясняется мера ответ-

ственности 15 лиц, привлекаемых к уголовной ответственности.

В городе всего 9 адвокатов. Случается, что все они или почти все участвуют в одном процессе, следовательно, другие дела с участием защиты в это время уже не рассматриваются. Раньше хоть была возможность в случае надобности пригласить адвоката из Петербурга. Но теперь адвокаты любят приезжать лишь по договорам с клиентом. Позволить же себе заключить такой договор может

далеко не каждый, оказавшийся под следствием.

Одним словом, хочется подчеркнуть, что если порой и возникает задержка в процессе рассмотрения дела, то это происходит лишь потому, что суд стремится как можно полнее взвесить и учесть все обстоятельства происшедшего, принять наиболее обоснованное решение.

— Судебная реформа предусматривает переход к суду присяжных. Возможно ли это в наших условиях? К примеру, народные заседатели, которые по-прежнему принимают участие в судебных процессах, — из-за их подбора не бывает задержки?

— Заседатели у нас есть, срок их полномочий истекает в нынешнем году. В основном, они — активные помощники судей, глубоко вникают в рассматриваемые дела. Однако экономические трудности, которые испытывают практически все предприятия, где эти люди работают постоянно, вносят свои коррективы. Так, порой народные заседатели вынуждены отказываться от исполнения своих обязанностей: на предприятиях им либо отказываются оплачивать дни работы в суде, либо предлагают минимальную оплату. И угроза попасть под сокращение играет свою роль. Это характерно для тех, кто работает в АО «Цесла», АО «Сланцыхлеб». Из отдаленных пунктов района мы заседателей уже и не приглашаем: проезд оплатить нет возможности. А представьте, каково будет с присяжными! В процессе должно уча-

ствовать 12—14 присяжных заседателей, с кандидатурой которых согласны обвинение и защита. Эксперимент по внедрению судов присяжных проводится в столичных городах. Насколько он окажется удачным, покажет время.

— Какие дела рассматриваются сейчас в суде? Верное, можно проследить определенные тенденции, связанные с современной политической, экономической обстановкой?

— Среди гражданских дел заметное место занимают дела о признании факта реабилитации граждан в связи с репрессиями, а также о признании статуса малолетних узников фашистских концлагерей. Это понятно, ведь сейчас, наконец, потерпевшие, понесенные этими людьми много лет назад, каким-то образом компенсируются государством. Отказов по этим заявлениям не было, люди обращаются в суд с документами, фактами, свидетельскими показаниями. Очень много дел, связанных с требованием выплатить заработную плату. Например, недавно рассмотрено дело по «Агродорстрою», где даже директор предприятия был вынужден обратиться в суд с подобным иском. Прошла волна дел, связанных с защитой прав потребителей, где проблемы решают, не доводя дело до суда. Еще одна категория дел связана с продажей и дарением квартир. Люди порой дарят приватизированные квартиры близким родственникам, а те — продают квартиры, оставляя своих благодетелей без кровя. Уж не знаю, как нужно еще разъяснять, что в подобных случаях надо проявлять крайнюю осторожность. Незаконность подобных сделок доказать очень трудно. Уж если решили подарить квартиру — заключили бы по крайней мере договор о пожизненном содержании. Тогда в случае расторжения договора дарственная теряет силу.

— В уголовных делах — обилие краж. Крадут все,

что плохо лежит, и у граждан, и на предприятиях различных форм собственности. И в то же время поражает

беспечность пострадавших. Часто граждан обворовывают их же собственные со-бутыльники после совместного распития спиртного. А на предприятиях не умеют наладить охрану своей собственности. Была волна «медицинских» дел. Сколько трансформаторов испортили и разобрали — существенных мер не принималось. Неделями спокойно вырубалась из них медаль. Порой владельцы еще и не могли разобраться, где чей трансформатор. Это относится и к АО «Цесла», и к АО «Ленинградсланец», и к другим. Теперь, кажется, вся медаль из Сланцев уже вывезена.

Очень беспокоит состояние правонарушений среди несовершеннолетних. Пока в основном здесь преобладают кражи, хулиганство. Но все чаще речь идет и о грабежах, о нанесении тяжких телесных повреждений. И самое главное, — пока никому не понятно, что с этими детьми делать. Например, не секрет, что в Выскатке очень много безнадзорных детей. Есть семьи, где дети ходят воровать чуть ли не каждую ночь. Их знают, но какие принимать меры? Они еще не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

— Да, проблем в нашей жизни хватает. И, конечно, уж кому-кому, а вам необходимо быть в курсе всех изменений в законодательстве...

— Это так. И так же, как и все, мы работаем по газетам. Нет своих каналов, по которым поступала бы оперативная информация. Правда, в суде имеется должность консультанта, чтобы не упустить ничего нового. Очень помогают контакты с коллегами-юристами в городе. Мы нередко обсуждаем друг с другом, как понимать, применять те или иные положения. К сожалению, этого не скажешь в отношении областного суда, хотя раньше проведение различных семинаров помогало в работе. Поэтому сейчас, когда личная ответственность судьи за принимаемые решения особенно высока — осторожность извещенность, вот что характеризует главным образом нашу работу.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

НА РЫНКЕ ВСЕ МОЖНО КУПИТЬ И ВСЕ ПРОДАТЬ

На вопрос, почему не купил магнитофон в магазине, ответил, что на рынке дешевле, поторговаться можно. Правда, об этой марке магнитофона он раньше не слышал и сомневается в его качестве.

С такой же покупкой встретила я на рынке Александра Рябинкина, местного шахтера, разговорчивого собеседника:

— А куда я пойду за покупками в нашем городе? Я здесь, на рынке, жену, детей одел, а их у меня трое. Вот купил дочке «музыку» за 280 тысяч. Торговался. Если сломается, приду обратно, продавца знаю хорошо, вот тебе и гарантия. А по пробуй разберись с продавцом в магазине! Здесь можно по-простому, рынок ведь.

На подходе к самому рынку я встретила администратора А. И. Гусарова. Она «расчищала» подход покупателям кциальному входу от испуганных старушек с ворохом поношенных вещей,вязанных носков и варежек.

— Знаете, — говорит А. И. Гусарова, — напуганных прошлыми временами старушек не переубедишь занять место на самом рынке,

хотя по распоряжению мэрии мы с них, как с малоимущих, не должны брать плату за место. К малоимущим относятся пожилые люди, торгующие старой посудой или ношеными вещами.

С. А. Борисина, старший администратор рынка, поделилась планами насчет постройки целого крытого торгового ряда на территории рынка для таких продавцов:

— И им поспокойнее будет, и нам не надо будет постоянно гонять их с места на место.

Тяжело живется сейчас нашим пенсионерам, вот и превращаются они в предпринимателей — кто семечками приторговывает, кто вещами из своего гардероба. Товар их берут не очень охотно в основном такие же как они, не способные купить себе новое пальто или сапоги взамен износившихся. Встретила я и тех, кто просто ходит по рядам и попрошайничает. Кому-то из них жалостливый белорус кусочек колбаски, что поде-

шевле, сунет, кому-то пара пряников или конфета достанется. Подошла я к одной такой настойчивой старушке, назвалась она Марья Ивановной, говорит, что по будним дням по столовым обедкам собирает, а по выходным здесь бродит. На вопрос, какая же у нее пенсия, ответить не захотела.

— А вообще-то, у вас здесь тихо, — делится своими мыслями переминающейся с ноги на ногу от холода мужчина средних лет, назвавшийся Вячеславом С.

— Я аж с Питера к вам езжу, кофе, чай вожу. У меня сегодня дороже, чем в вашем ларьке, а завтра дешевле будет. Рэкетиры меня особо не беспокоят, разве что алкоголик попристает, обзовет, так что я к вам третий год уже езжу. Любят брат кофе, берут хорошо.

Вообще торговцы охотно вступали со мной в разговор, нахваливали товар, некоторые, правда, сразу хватались за пухлые сумки на

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

животах — доставали сертификаты, лицензии, квитанции. Но цель посещения рынка была у меня совсем другая — узнать, как чувствует себя на рынке покупатель со средним достатком, устраиваются ли его рыночные цены, каков контингент продавцов, кто такие загадочные белорусы, заполонившие наш рынок.

Подхожу к создавшейся около двух молодых людей очереди, в основном здесь стоят пожилые люди. Покупают ливерную колбасу всего по три тысячи за килограмм. Спрос большой, ведь обыкновенная вареная колбаса в магазине стоит от девяти до пятнадцати тысяч за килограмм.

Молодые люди оказались очень разговорчивыми студентами из Минска.

— Товар берем в Минске, в магазине. Сдаем в вашу лабораторию, там дают заключение о качестве продукта. Цены устанавливаляем сами, сколько что стоит у вас в магазине, не знаем, ориентируемся на доллар. Рубли везем в Минск и покупаем доллары. Колбаса обошлась

(Окончание на 4-й стр.).

НА РЫНКЕ

(Начало на 3-й стр.).

нам по 900 рублей за килограмм, но ведь дорога дорогоя — 50 тысяч с человека, да всякие побочные расходы, сами понимаете. С одной поездки имеем 20 долларов. У нас в Минске это небольшие деньги. А про то, что ливерной колбасой торговать нельзя, знаем, вчера наших оштрафовали.

Администрация рынка также говорила мне о проблемах с колбасой, селедочным маслом. Срок реализации этих продуктов маленький — 72 часа, а белорусы все равно торгуют ими. Оказывается, даже штрафы в 130 тысяч рублей на них не действуют.

Очень заинтересовалася меня немолодая интеллигентная пара из Витебска. Видно было, что мужчина неловко справляется с замерзшим сырьем, а его жена в течение всего разговора боялась, что нас снимает телевидение.

— Вы угадали, — сознался Володя. — Я по натуре далеко не продавец. Я художник. А вот пришлось и машины красить, и сыр продавать. Даже кое-что в законах рынка стал понимать. Невыгодно продавать товар на тысячу-две дешевле, чем в магазине, все равно туда пойдут. Мне бы себя в убытке не оставить. Зарабатываем мы с женой на двоих 50 долларов за неделю, а у нас семья восемь человек. Если что не продам — сами съедим.

Белорусы на нашем рынке делятся на тех, кто торгует продуктами и тех, кто торгует промтоварами. Кстати, сразу можно сказать, что многие белорусские товары отличаются от тех, которые нам везут из Польши и Турции, лучшим качеством, оригинальностью. Купив, например, трикотажный джемпер за 60—80 тысяч рублей, будешь уверен, что он не расплодится по швам после первой стирки, да и индивидуальность сохранишь. Белорусская детская обувь намного удобнее и практичнее, чем китайская, с грубо обработанными швами и пахнущей резиновой подошвой.

Белорусская женщина средних лет, не пожелавшая представиться, сказала, что промтовары возить невыгодно, продукты берут лучше. Но как ее соотечественники провозят через таможню масло, сыр, колбасу десятками килограммов и, главное, где они все это берут, остается для нее и для нас загадкой. Ведь, оказывается, масло в Беларуси по талонам и на человека полагается по 400 граммов на месяц. Для меня этот вопрос также остался загадкой, никто не пожелал открыть свою коммерческую тайну.

ВСЕ МОЖНО КУПИТЬ И ВСЕ ПРОДАТЬ

А есть ли на нашем рынке сланцевские предприниматели? Ведь им выгоднее всего торговать: мэрия берет с них намного меньше денег, чем с приезжих. Вот идет бойкая торговля апельсинами, яблоками, бананами. Продавец, молодой парень, с готовностью доставший все имеющиеся у него документы, нахваливал товар:

— Яблоки из Бельгии, бананы из Африки. Сегодня ящики три продали. Бананы берут лучше, чем яблоки. Бывает, и старушка решит себя побаловать «тропическим огурчиком» по 500—800 рублей за штуку. Да вы завтра приходите, товар будет, мы у 47 магазина всегда торгуем.

А вот что рассказывает бывший шахтер, назвавшийся Юрий К.

— Я езжу в Питер, в Москву за товаром. Берут все — начиная от дешевых колечек и заканчивая видеокассетами. То, что я зарабатывал в шахте, зарабатываю здесь — от 500 тысяч в месяц. Зато в шахте оставил здоровье. Живу сейчас не лучше, чем раньше, правда, питаться стал лучше, продуктов больше покупаю — фруктов, конфет. Товар вожу на своей старенькой «копейке», еще давно купил. Жена и дочь мной довольны.

Василий К. из Кингисеппа, бывший рабочий комбината «Фосфорит», давно ездит в Сланцы торговать сапогами, джемперами. К нему стояла очередь за польскими джинсами — всего за 50 тысяч.

— Вообще, плохо стали покупать польские товары, надоели всем. — Жалуется он. — Я пробовал привозить дорогие, качественные вещи, тоже не берут — дорого.

Обрадовало меня то, что есть на нашем рынке и «интеллектуальный» товар — книги. Они оказались не такими уж дорогими. Подойдя к книжному ряду, надеялась увидеть одни боевики и детективы. Но Володя Ф., ученик ПТУ, начинающий предприниматель, поделился, что сегодня у него купили трехтомник Ж. Верна всего за 12 тысяч и книгу Р. Сабатини, а вот бестселлеры Голливуда берут плохо, — сетует он. Хорошо покупали у Володи приключенческую литературу, фантастику. Мужчина средних лет, представившийся Иваном, сделал заказ на техническую литературу:

— А где я еще могу книги по ремонту автомобилей купить, как не здесь? Книжный магазин в Лучках купили, в Сланцах — тоже.

Может, и книг-то скоро не будет.

На рынке все можно купить и все продать. Говорят, что именно здесь собираются «криминальные» элементы города, хотя я никого подозрительного не заметила. В тот день за порядком на рынке следили сотрудники милиции С. В. Стригальев и С. В. Григорьев.

— Особых правонарушений сегодня не было. Сдали одного подозрительного пьяного в отделение милиции — продавал меховую женскую шапку, явно не ему принадлежащую. Есть проблемы с оплатой места, всем остальным занимаются администрация рынка, налоговая инспекция, мы помогаем чем можем.

На мой непрямой вопрос о том, предлагают ли сотрудникам милиции плату за услуги, Сергей рассмеялся:

— Взятки что ли? Только что предлагали и предлагают постоянно. Но мне зарплаты хватает, да и место терять не хочу.

Рынок живет. У него есть жизнь внешняя и жизнь внутренняя. Обыкновенного покупателя со средним достатком волнует лишь внешняя сторона «рыночных» отношений. Да и зачем ему знать всю кухню жизни рынка? Главное для него — сделать нужную покупку, да подешевле. Можно долго спорить о том, хорошо ли закрывать глаза на то, что продуктами на рынке порой торгуют в антисанитарных условиях — под открытым небом — и в снег, и в дождь, можно долго обсуждать, хорошо или плохо быть предпринимателем. Для кого-то слово продавец так и останется синонимом спекулянта-перекупщика. Но тот же спекулянт выручит вас, если в вашем доме кончилось мыло и порошок, а в госмагазине их давно нет или цены выше, чем на рынке.

Изменилось время, изменились люди: некоторые приспособились к нынешним временам — бывшие партийные работники становятся предпринимателями, художники и студенты продают сыр, шахтеры торгуют дешевым ширпотребом. Но, может быть, лучше, если нищая пенсионерка купит себе килограмм ливерной колбасы или дешевых конфет, чем будет рыться в мусорных бачках или собирать обедники в столовой?

И, наверное, нужно радоваться тому, что сланцевчане идут с рынка с полными сумками, что у кого-то из них хватает средств на покупки.

В. ГАЛКИНА,
обществ. корр.

ли. 22.00 — «Клан», х. ф. 23.10 — Единственный дубль. 24.00 — Хоккей. Чемпионат МХЛ.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Между прочим. 7.55 — Река времени. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Эй-би-си. 9.25 — Без ретуши. 10.20 — Военный курьер. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 14.45 — Мировая деревня. 16.05 — Гам-тамновости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день. 17.50 — «Воскресная поездка», х. ф. 18.45 — Экспо-видео. 19.00 — Теннис. 20.25 — Подробности.



Федеральная комиссия по ценным бумагам и фондовому рынку при правительстве Российской Федерации.

Разрешение № АЧ-137 от 27.12.94 г.

ВАШИ ДЕНЬГИ НЕ ЛЕЖАТ МЕРТВЫМ ГРУЗОМ, ОНИ РАБОТАЮТ В СИСТЕМЕ ПРЕДПРИЯТИЙ «СОЮЗ». СП «СОЮЗ», КУДА ВХОДИТ «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА», — ЭТО СЕТЬ ОТРАСЛЕВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ВКЛЮЧАЮЩИХ В СЕБЯ:

1. «Русский Финансовый Дом» (банковская сеть из 26 банков. К примеру, только банк «БАМ-кредит» имеет 33 филиала в городах России).

2. Конгломерат фирм «Русская Торговля» (30 фирм в 27 городах России, Украины, Киргизстана).

3. «Русский Дом Страхования» (28 филиалов в городах России).

4. «Русские Строительные Технологии» (29 предприятий и 7 строительных баз в городах России).

5. Ассоциация фирм «Международные Транспортные Системы» (авиакомпания «РДС-Авиа», 15 автотранспортных предприятий, международные грузовые перевозки);

6. «Всемирная Сеть G S (включает в себя следующие селенг-фирмы: «Русский Дом Селенга», «Украинский Бутик Селенга», «Киргизский Дом Селенга», «Selenga Building» (Литва), «Булселенг» (Болгария), «Seleng Building» (Швеция), «Caseleeng» (Аргентина).

7. Корпорация «Вершина Мира» (космическая связь, информатика, электронные платежи, кредитные карточки).

8. Спортивная отрасль (футбольный клуб «Уралмаш», хоккейный клуб «Автомобилист», Дворец спорта «Автомобилист» г. Екатеринбург).

9. «Гражданская безопасность» (12 частно-охраных предприятий).

ВОТ ВИДИТЕ, НАСКОЛЬКО ВЫГОДНО ХРАНИТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ У НАС.

Вы получаете ежедневно 6 рублей на каждую полную тысячу рублей.

МЫ ЖДЕМ ВАС В СВОЕМ АГЕНТСТВЕ ПО АДРЕСУ: г. Сланцы, пл. Ленина, 1. Тел. 4-17-33.

СОХРАНЯЯ, ПРИУМНОЖАЕМ!

3—3

Наш читальный зал

Кому достанутся псковские алмазы?

В Псковской области, как предполагают ученые, имеются собственные месторождения нефти и алмазов.

Специалисты НИИ космоаэрогеологических методов и белорусские специалисты готовы провести соответствующие работы в течение одного полевого сезона, то есть через год мы могли бы иметь собственную псковскую нефть, — заявил председатель торгово-промышленной палаты Псковской области В. А. Зубов.

Загвоздка в том, что если белорусские предприниматели освоят месторождение раньше российских, то именно им достанутся рынки сбыта в Прибалтике.

«Аргументы и факты», № 3, январь 1995 года.

из народной медицины

Простое средство для извлечения занозы

Хорошо смазать смолой (дегтем) весь район занозы. Через 15—20 минут конец занозы покажется настолько, что его можно легко захватить щипчиками и вытащить.

купим

одно-, двухкомнатные квартиры или дом с участком. Телефон (812) 186-46-26. 4—2

Купим жилплощадь в Лучках (Сланцах). Телефон 42-361.

Меняется трехкомнатная квартира новой планировки на 1 этаже на двухкомнатную на 2 или 3 этаже. Звонить: 2-43-17.

Коллектив РМЦ АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Борису Михайловичу Санганаеву по поводу смерти отца.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 3 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 18.50, 23.50 — Новости. 9.00 — Сорока. 9.25, 19.20 — «Дикая Роза». 10.00 — Сюита А. Хачатуряна из музыки к драме Ю. Лермонтова «Маскарад». 10.20 — Помоги себе сам. 15.00 — Власть и реформы. 15.20 — Наш прогноз. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — К вашим услугам. 16.00 — «Сильная личность из 2а», х. ф. 17.10 — Рок-49. 17.40 — Мир сегодня. 17.50 — Человек и закон. 18.20 — Фигурное катание. 19.15, 21.30 — Погода. 19.50 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Человек неде-

ли. 22.00 — «Клан», х. ф. 23.10 — Единственный дубль. 24.00 — Хоккей. Чемпионат МХЛ.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Между прочим. 7.55 — Река времени. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Эй-би-си. 9.25 — Без ретуши. 10.20 — Военный курьер. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 14.45 — Мировая деревня. 16.05 — Гам-тамновости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день. 17.50 — «Воскресная поездка», х. ф. 18.45 — Экспо-видео. 19.00 — Теннис. 20.25 — Подробности.

21.55 — Никто не забыт. 22.05 — Перепендилярное кино. 23.30 — Автомаг. 23.40 — Река времени. 23.45 — «Донор», х. ф. 1.20 — Вход по пригласительным.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10 — «В Старочеркасскую на праздник», т. ф. 13.35 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.25 — Мультфильм. 15.15 — Урок немецкого языка. 15.50 — «Гридцать три», х. ф. 17.05 — Волшебная линия. 17.20 — «Я подожду тебя, Тяпа». телефон-концерт. 18.05 — Сказка за сказкой. 18.55 — Храм. 19.50 — Спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — Фильмоскоп. 20.30 — «Дети из отеля «Америка», х. ф. 22.00 — Мультфильм для взрослых. 22.10 — Телемагазин. 22.15 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — Легкая атлетика.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И., Корректор Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 5146. Заказ 243. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объяв